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17 augustus 2012 

 
ADVIES (AA12.077) van de Codecommissie op het verzoek van [X] van 3 augustus 2012 op 
de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van 
Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van 
de Codecommissie. 
 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag met bijlagen van 
[mevrouw Y], Benelux Program Coordinator for Sales Facial & Medical Affairs, namens [X]. 
 
1. Het verzoek 
 
Onder de titel “[Z]”  wordt op twee dagen in september 2012 in Berlijn, Duitsland,  een 
bijeenkomst met als onderwerp “[A]” gehouden voor artsen die werkzaam zijn in de 
esthetische sector, in het bijzonder voor [artsen B] en [artsen C]. 
Doel van de bijeenkomst is interactieve bijscholing van ervaren artsen werkzaam in de 
esthetische sector. 
De organisatie is in handen van [X]. 
 
Blijkens de overgelegde documentatie van het programma en de antwoorden op de door de 
Codecommissie gestelde vragen zal  een aantal gekwalificeerde specialisten spreken over 
de [studie D], een onderzoek dat is gefinancierd door [X], over de veelzijdige 
toepassingsmogelijkheden van de productlijn [E] van [X], en over de toepassing en werking 
van product [F] van [X]. 
Tevens zullen demonstraties worden gegeven van verschillende manieren om de genoemde 
producten te injecteren. Onderdeel van de bijeenkomst is ook een les in de anatomie van 
kadavers van verschillende leeftijden en er zal met behulp van kadavers worden getoond 
hoe de verschillende injectietechnieken uitwerking hebben onder de huid. 
 
Aan de bijeenkomst zullen 138 beroepsbeoefenaren deelnemen uit 5 landen uit West-
Europa, van wie één uit Nederland. De bijeenkomst zal ook worden bijgewoond door 30 
personen die in dienst zijn van [X]. 
De kosten voor verblijf, reiskosten en inschrijving van de Nederlandse deelnemer bedragen 
€ 990,00. [X] heeft het voornemen voor 50% van dat bedrag, derhalve voor 495,00, 
gastvrijheid te verlenen. 
Er is geen accreditatie gevraagd. 
 
[X] vraagt advies over de toelaatbaarheid van deze gastvrijheid. 
 
 
2. De beoordeling door de Commissie 

Ingevolge artikel 12 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame dragen 
vergunninghouders er zorg voor dat bij het verlenen van gastvrijheid aan 
beroepsbeoefenaren in het kader van samenkomsten de gastvrijheid binnen redelijke 
grenzen blijft en ondergeschikt is aan het met de samenkomst beoogde doel. In de 
Uitwerking normen gunstbetoon artikelen 12 en 13, 16 t/m 22 Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame, hierna ook Uitwerking Normen Gunstbetoon, wordt hierbij een 
onderscheid gemaakt tussen bijeenkomsten en manifestaties. 
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Blijkens artikel 7.c van de Uitwerking Normen Gunstbetoon is onder meer sprake van een 
(wetenschappelijke) bijeenkomst indien de organisatie in handen is van of plaatsvindt in 
opdracht van een bedrijf en de bijeenkomst door de Codecommissie preventief is beoordeeld 
op inhoud en te verlenen gastvrijheid. Daarbij gaat het er om dat de objectiviteit van de 
presentaties voldoende is gewaarborgd en dat het programma voorziet in een onafhankelijke 
informatiebehoefte van beroepsbeoefenaren.  
 
De Codecommissie is van oordeel dat de aan haar overgelegde documentatie onvoldoende 
aanknopingspunten biedt om te kunnen vaststellen dat het gebodene voldoet aan de hoge 
eisen die gesteld moeten worden aan de objectiviteit van de presentaties en aan de 
onafhankelijke informatiebehoefte van de beroepsbeoefenaren. Het overgrote deel van het 
programma voorziet in informatie over de productlijnen van [X], zowel wat functie als wat 
toepassingstechniek betreft. Voor zover de activiteiten die niet rechtstreeks verbonden zijn 
met de producten van [X], zoals bijvoorbeeld de anatomische lessen in theorie en praktijk, is 
er sprake van een indirect verband met de producten van [X]. Daar komt bij dat [X] de inhoud 
van het programma bepaalt en dat ongeveer één op de vijf deelnemers in dienst is van [X]. 
 
Uit dit alles moet worden afgeleid dat de bijeenkomst vooral beoogt de producten van [X] 
onder de aandacht van de beroepsbeoefenaren te brengen, waardoor de bijeenkomst 
verkoopbevorderende elementen bevat, zodat niet kan worden gesproken van de vereiste 
objectiviteit van de presentaties en evenmin aannemelijk is dat de bijeenkomst voorziet in 
een onafhankelijke informatiebehoefte van de beroepsbeoefenaren. 
 
De conclusie moet zijn dat de bijeenkomst een manifestatie is in de zin van artikel 9 van de 
Uitwerking Normen Gunstbetoon. Voor deze categorie samenkomsten geldt dat de 
vergunninghouder per deelnemer uit Nederland niet meer dan € 75,00 bij wijze van 
gastvrijheid voor zijn rekening mag nemen. Dit betekent dat het advies ten aanzien van de 
voorgenomen gastvrijheid tot het bedrag van € 495,00 negatief moet zijn. 
 
Geen bezwaar bestaat er tegen dat de bijeenkomst plaatsvindt in Berlijn. Nu slechts één 
deelnemer uit Nederland afkomstig is ligt het voor de hand dat de bijeenkomst buiten 
Nederland plaatsvindt. Voor zover de Commissie heeft kunnen nagaan is er geen sociaal 
programma en is de locatie passend. 
De slotsom is desondanks dat de voorgenomen gastvrijheid in strijd is met de Code 
Geneesmiddelenreclame., 
 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam, 17 augustus 2012 door mr. J.A.J. Peeters, voorzitter. 
           

       
    


